
Deparazitarea externă 

Animalul dumnevoastră găzduiește adesea pe pielea sa paraziți nedoriți, 

dăunători bunăstării lui. 

Puricii 

Un parazit omniprezent 

Purecele este o insectă care, în stare adultă, infestează câinele sau pisica 

pentru a se hrăni cu sângele acestora. Pe durata vieții, ea poate depune de 
la câteva sute până la câteva mii de ouă pe un animal. Aceste ouă cad pe sol 
și în toate locurile frecventate de câine și pisică (perne, scaunele de la 
mașină, găurile din pardoseală, locul de dormit) unde se transformă în larve 

apoi în nimfe, acoperite de un cocon protector. În momentul în care percep 
prezența unui animal sau a unui om (prin vibrații sau lumină), nimfele ies 
din cocon pentru a se hrăni cu sângele câinelui sau pisicii și chiar și al 

omului. 

Puricii pot infesta câinii şi pisicile pe tot parcursul anului, indiferent de 
anotimp? Perioada de infestare maximă este de obicei vara şi toamna. 

Puricii sunt vectori pentru numeroşi agenţi patogeni printre care 
Mycoplasma, Bartonella, Rickettsia şi gazda stadiului intermediar de 
dezvoltare al Dipylidium caninum (vierme lat). 

Un parazit nociv 

Purecii sunt nocivi pentru sănătatea câinelui sau pisicii: 

 Saliva lor provoacă alergii însoțite de un prurit violent, cunoscut ca și 
DAIP (Dermatită Alergică la Înțepătura Puricilor). 

 Poate transmite un vierme animalului (din familia Tenia). 

Ştiaţi că? 
 Atunci când 5 purici se află pe animalul dumneavoastră, 95 se dezvoltă în 

locuința dumneavoastră? 
Trebuie deci să asociați tratamentul aplicat animalului cu un tratament 
aplicat în casă pentru a opri proliferarea și prevenirea unei reinfestări. 

 Dacă locuința dumneavoastră nu a fost ocupată o perioadă mai mare 

de timp, vibraţiile paşilor pot provoca eclozarea tuturor coconilor, acest lucru 
ducând la o veritabilă invazie de purici adulți. 



 Cum ştiţi dacă animalul dumneavoastră are pureci? 
Aşezaţi-l pe o lenjerie albă și periați-l în răspăr. Dacă vor cădea mici puncte 
negre, acestea sunt de fapt excrementele purecilor. În contact cu apa 
acestea se dizolvă evidențiind sîngele digerat. 

 Nu este recomandat să asociați simultan două produse antiparazitare 
pe animal pentru a evita interacțiunile medicamentoase. 

Ce să faceti dacă animalul dumneavoastră este infestat? 
Trebuie să eliminați puricii adulți care se găsesc pe animal și să dezinfectați 
mediul acestuia. 

Căpușele 

 Prezente în spațiile verzi și în păduri, fixate pe vreascuri, de unde își 
dau drumul, căpușele se fixează pe animal pentru a se hrăni cu sângele 

acestuia. Ele pot transmite la câine (printre altele) o maladie mortală- 
piroplasmoza. 

 Pentru a preveni această maladie, vă puteți proteja câinele folosind 

produse speciale dar trebuie în același timp să inspectați zilnic, cu 
rigurozitate, blana animalului pentru a înlătura căpușele fixate. 

Ştiaţi că? 

 Nu trebuie niciodată să înlăturați o căpușă fixată cu mâinile, cu eter 
sau cu penseta, întrucât maxilarul insectei se poate rupe și rămâne închistat 
în pielea animalului, provocându-i acestuia un abces. În plus, prin 

manipularea căpușei, cu mâna sau penseta există riscul de a accelera 
transmiterea piroplasmozei din cauza presiunii aplicate pe corpul căpușei. În 
sfârșit, eterul necesită o durată de aplicare destul de lungă (rareori 

respectată) și are tendința de a “enerva” animalul. 

Păduchii, Chiggerii 

Păduchii, apar rar și doar la animalele prost întreținute. Se manifestă prin 

mâncărimi la nivelul capului și gâtului, și prin umflături la baza firului de 
păr. 

Chiggerii sunt larvele acarienilor de grădină care se instalează în pliurile 

pielii animalului sau între degete, unde formează mici cruste portocalii 
caracteristice și provoacă mâncărimi puternice. 

Deparazitarea externa este una dintre deciziile importante pe care trebuie 

sa o luati ca proprietar de animale de companie, atat pentru protectia lor 
impotriva expunerii unor mari riscuri de imbolnavire cat si protejarea 



intregii familii. De ce? Pentru că bolile transmise prin vectori artropode sunt 
o ameninţare reala, un risc în creştere si au o importanţă majoră atât 

pentru sănătatea umană cât şi pentru cea animală. Ştii ce boli iti 
ameneninta cainele, pisica dar si pe tine si familia ta? 

Pentru deparazitarea externa adresati-va mediclui veterinar care va 

supravehea si care va decide produsul ce va fi utilizat, intervalul de 
administrare si va nota toate acestea în carnetul de sănătate al câinelui sub 
parafă și semnatură. 

Un animal de companie deparazitat conform recomandarii medicului, 
folosind produse omologate este in siguranta, la fel ca si stăpânii săi. 
Activitatile empirice de folosire a unor substante chimice sau produse 
neomologate si de provenienta dubioasa in concentratii fanteziste de catre 

unii asa zisi “specialisti” în deparazitarea externa a câinilor, cum ar fi 
substantele folosite in agricultura sau pomicultura, pot provoca intoxicații 
grave sau pot fi chiar mortale pentru animale. 
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